



**Традиции празднования
Рождества Христова в
России**

**Работу выполнила:
Парамонова Анастасия**

Одним из главных праздников в православии считается Рождество Христово. В этот день отмечается Рождение Иисуса Христа от Девы Марии.





Торжественные богослужения длятся всю ночь и утром, а в течение дня 7 января христиане празднуют великую дату.



В начале декабря украшаются улицы, в общественных местах устанавливают елки, проходят рождественские базары, благотворительные ярмарки.



Раньше праздничные деревья оформляли живыми цветами и фруктами. Затем вешали сладости, орехи и другую еду. И уже после всего устанавливали рождественские свечи. Однако такое большое количество украшений деревце выдержать не могло, и немецкие стеклодувы стали производить стеклянные елочные игрушки, чтобы заменить фрукты и другие тяжелые украшения.



А восковые рождественские свечи, во избежание опасности возгорания, стали заменять электрическими гирляндами. А елка напоминает нам об утраченном Рае, о древе жизни и его прекрасных плодах.



В канун светлого праздника Рождества Христова возле православных храмов появляются красивые сооружения из льда и снега. Это Рождественские вертепы. В них заходят дети и взрослые, чтобы поклониться Богомладенцу. А в древности вертепом называли пещеру, потаенное место, иногда там прятали скот. Именно в таком месте родился наш Спаситель.



Вертепом также называют особое рождественское представление, которое разыгрывается с помощью кукол в специальном вертепном ящике, а может быть спектаклем с участием актеров.



Перед Рождеством православные христиане соблюдают пост, он продолжается шесть недель, с 28 ноября по 6 января включительно. День накануне праздника Рождества Христова называется Сочельником. Название происходит от традиционного блюда, которое готовится в этот день, — сочива (вареная пшеница или рис с медом). В старину в Сочельник ели только сочиво, от любой другой пищи верующие воздерживались вплоть до наступления Рождества. Существует также традиция не есть в этот день ничего «до первой звезды».



Празднование самого Рождества совершается в ночь с 6 на 7 января — ровно в полночь в храмах начинается торжественное богослужение.

Длительные богослужения были обыденностью в жизни первых христиан.



Посещение рождественского богослужения, то это один из тех даров, который мы можем принести в Рождественские праздники Богомладенцу, как когда-то давно волхвы принесли золото, ладан и смирну.



Период с 7 января до Крещенского Сочельника (18 января) называется Святки. Это дни особой радости, которой верующие люди стремятся делиться друг с другом. В это время принято ходить в гости, творить дела милосердия. Хорошей традицией становится дарить подарки к Рождеству и поздравлять с праздником людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.



На Святках славят Христа: молодежь ходит от одного дома к другому с большой самодельной восьмиконечной звездой, песнями-колядками прославляет Христа, желает хозяевам дома добра и здоровья, а хозяева дают сладости.

С Рождеством!



Спасибо за внимание!

